

下半场发力，泰山4:0胜河北 连胜可喜，却须避免“半场好球”

11月12日晚，泰山队经历了一场有惊无险的比赛。面对中超“副班长”河北队，泰山队上半场得势不得分。好在，主帅郝伟中场调整得当，泰山队最终以4:0赢得了胜利，并取得5连胜。

泰山队在上半场没有进球，河北出乎意料的“顽强”是一方面，泰山队自身存在的问题才是主要原因。目前，中超只剩下最后9场，泰山队要想成功卫冕，就要尽可能少得避免出现上半场的这种局面。



克雷桑(中)的发挥，将一定程度上决定泰山队的争冠走势。 新华社发

记者 季禹

核心缺阵影响明显

本场比赛，泰山队进行了大规模人员轮换。莫伊塞斯、宋龙累计黄牌停赛，孙准浩正在韩国备战世界杯。虽然面对的是“弱旅”，郝伟还是没有丝毫松懈。费莱尼、克雷桑和贾德松三名外援首发，足以显示球队对胜利的渴望。

即使有三名外援加持，泰山队上半场还是没能在进攻端打开局面。莫伊塞斯的缺阵，也让克雷桑在锋线上暂时“哑火”。

目前，克雷桑已经攻入18粒进球，排名中超射手榜第二。这里面，有不少都是莫伊塞斯送出的助攻。

“巴西兄弟”似乎有着某种默契，他们在前场的连线总能收获成效。因此，上半场在没有莫伊塞斯输送炮火后，克雷桑也一度难以施展拳脚。

在孙准浩和莫伊塞斯缺阵后，这两名球员对泰山队的作用更加突显了出来。不过，莫伊塞斯的问题还好解决，他将在下一场比赛中复出。而孙准浩已经入选韩国队大名单，很有可能缺席超过5场联赛。这需要泰山队进一步适应。

U23球员如何选择

除了中场组合的问题，泰山队面临的另一个问题是U23球员的选用。

由于此前享受U23政策“豁免”权，泰山队本赛季并无U23球员冒头。郭田雨依然是U23球员名额的首选，他也在这场比赛中首发，不过目前为止他尚未找回上赛季的状态。

由于郭田雨在阵中的位置与克雷桑重合，当两名球员同时在场上时，克雷桑的站位和开火权不可避免地会被挤占。

一直以来，这两名球员同时在场时，均无法收获“1+1=2”的效果。“雷”“雨”难共存，已经持续了很长一段时间。

因此，郝伟中场休息时换下了费莱尼和郭田雨两个高点，派上吴兴涵、陈蒲和阿卜杜肉苏力登场。这样一来，前场的克雷桑反而得到解放，有了更多的发挥空间。加上下半场泰山队前场的不断施压，球队才打破了进球荒。

作为上赛季队内本土射手王，郭田雨的潜力毋庸置疑。对泰山队而言，要么需要尽快做出取舍，选择另外一名U23首发球员。要么就尽快找到克雷桑与郭田雨在赛场上共存的方式。

留给球队的时间，已经不多了。

最后9轮谁不掉链子

联赛越来越接近尾声，武汉三镇与山东泰山的“榜首之争”也愈演愈烈。尤其是

近两轮比赛，双方更是寸步不让，轮番坐上榜首位置。11月13日晚，随着武汉三镇1:3遭河南逆转，在已赛相同轮次的情况下，中超榜首位置终于易主，泰山队暂以3分优势独占榜首。

这样的追逐戏，只因武汉三镇近期在弱旅和升班马球队身上掉了链子。毕竟，在分差最多时，武汉三镇一度领先泰山队7分，几乎让泰山队失去了争冠的信心。相比之下，泰山队虽然也在联赛上半阶段有过失误，但在近几轮比赛中，发挥得要更加稳健一些。至少，在1:2不敌申花后，泰山队就没再空手而归过。

最后9轮联赛，双方拼的其实就是谁能更加稳健，能够不掉链子。从赛程上看，泰山还需经历上港、国安的考验，三镇则需要与浙江、沧州等战胜过自己的球队过招。要想将争冠悬念维持到最后，这些关键比赛绝对不可以出岔子。

当然，最重要的比赛，还是12月9日泰山做客武汉的焦点战。两支争冠球队首回合相遇1:1战平。来到三镇的主场，泰山队面临的压力也要更大。好在，领先3分的泰山，目前已经占据了主动权。

近4轮比赛，泰山队总是只能踢半场好球，在争冠白热化阶段，这是一个比较危险的信号。接下来，泰山队更需要做好查漏补缺，避免某一个没踢好的半场，被对手钻了空子。

山东体育

我省水上健儿全锦赛获佳绩

11月6日，2022年全国赛艇锦标赛在浙江省丽水市收桨，山东健儿收获5金4银4铜，为本年度水上项目锦标赛画上了句号。此前不久，2022年全国皮划艇静水锦标赛在温州龙舟运动中心战罢，山东籍运动员表现抢眼，在参与角逐的31个项目的比拼中，共斩获9金4银5铜，在10个奥运全运项目中，斩获7金1银2铜。于贵州结束的2022年全国皮划艇激流回旋锦标赛山东健儿共收获4金3银。至此，省水上中心在赛艇、皮划艇、激流回旋三个项目的年度全锦赛上，以18金11银9铜收官。
(李洁 王磊)

男排联赛首站 山东队获四胜

近日，2022—2023赛季中国男排超级联赛第一阶段B组第一站比赛告一段落，山东儒辰男排以4胜2负积12分的战绩，暂居小组第二名。第一阶段第二站比赛将于11月10日开启，山东儒辰男排主教练张启勇表示，目前队伍整体比较年轻，年轻球员的进攻也冲得不错，但在比赛中自身失误还比较多，暴露出来的问题需要好好总结。

(宋莹)

山东队斩获全国马术场地障碍锦标赛团体冠军

11月10日，由中国马术协会主办，南京金陵马汇承办，汤山旅游度假区协办的2022年全国马术场地障碍锦标赛结束了团体赛的争夺。来自全国11个省(市、区)的47对人马组合参加了首日比赛，经过两轮激烈的角逐，山东队以总罚分4分，总用时226.20秒的成绩获得团体冠军。
(吴晨潇)

山东省第二批体卫融合试点项目线上答辩

11月9日，山东省“体卫融合”试点项目线上答辩会议在济南举行。据了解，全省16市共推荐申报试点项目189个，经省级评审88个项目入围答辩环节。第二批体卫融合试点项目聚焦体卫融合模式创新、人才队伍培养、关键技术攻关、科研成果转化和健康产业发展等领域，高点定位、高标建设、高效推进，培育打造一批体卫融合的行业标杆和示范样板，持续夯实“山东体卫融合模式”的基础。
(史文平)

省武术院 推广武术进校园

近日，济南市北坦小学200多名师生的掌声和欢呼喝彩声响彻操场，省武术院6名武术套路运动员精彩的武术表演感染了在场所有人。此次活动是省武术院与天桥区体育事业发展中心开展党建共建合作交流的一项内容。表演结束后，省武术院与天桥区体育事业发展中心、北坦小学就武术交流、体教融合工作进行交流，三方共同表示可以进行长期的人才交流合作，这不仅有助于教授武术、传播武术文化、弘扬武术精神，也能为优秀运动员退役后安置提供更多选择。
(单传振)

享篮球盛宴，展泉城风貌 2022“泉城杯”济南市篮球联赛正式开赛

记者 季禹

11月12日上午，济南城建集团2022“泉城杯”济南市篮球联赛在聚仁体育馆正式开赛。

值得一提的是，“泉城杯”济南市篮球联赛此前已成功举办三届，是目前济南市水平最高、规模最大、最具权威性的民间篮球赛事。

本届“泉城杯”济南市篮球联赛由济南市体育局、济南市体育总会、济南市篮球协会主办，济南城建集团有限公司冠名，济南力生体育用品有限公司承办。考虑到疫情防控的需要，比赛取消了开幕式环节。

“体育强则中国强，国运兴则体育兴”。本次比赛倡导“健康、竞技、参与、交流”的理念，为新老朋友搭建一个相聚相融的场所，建立一个交流、沟通的平台。

作为本次比赛的独家冠名商，济南城建集团有限公司积极履行国有企业社会责任，热心参与公益事业，已连续两届冠名“泉城杯”济南篮球联赛，以实际行动真情回馈社会、助力现代化“强省会”建设。

近年来，济南城建集团有限公司深入实施“走出去”“多元化”“人才强企”“科技兴企”战略，全面深化“国企三项制度”改革，年产值近300亿元，经营业务拓展至全

国27个省份150多个地市及海外市场，综合实力位居全国市政行业前三名、山东省市政行业第一名。

据了解，济南城建集团2022“泉城杯”济南市篮球联赛设置5对5比赛、三人篮球赛和1对1比赛三个组别。三人篮球赛已于前期举行。

5对5比赛分甲组(企事业单位组)和乙组(中老年组)。其中，甲组共有12支球队参赛，分成三个小组，小组前两名将重新抽签，分成两个小组进行单循环赛，最终根据两个小组同名次球队间的比赛结果，决出前六名名次。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：怀晓 组版：侯波